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Exercice N°1: 4 points

Sur la figure ci-dessous est tracée la courbe représentative notée Cf dans unrepère orthonormé

(0,7,y) d'une fonction / définie sur M*. On sait que :
- La droite À d'équation y =x-4 est asymptote à la courbe CL en + .
- La droite d'équation x = 0 est asymptote à la courbe Cy .
- La droite T est la tangente à Cy au point A .

— La courbe Cy admet deux demi tangentes au point B et une tangente horizontale au point C.
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1) Déterminer lim /(x) ; lim [/'(x)-x] .
x—>0+ x—>+°°

2) Déterminer /'(2) , /'(l) et //(- 1). Donner une approximation affine du réel /(0,998)

3) Déterminer lim AAlA—

x->(-l)~ X +l
4) Soit g la fonction définie sur ]û,2[ par : g(x) = /(x) +x .
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'a -Montrer que limJ

x->l x — 1
b -Donner alors une équation cartésienne de la tangente à la courbe de g au point d'abscisse 1
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Exercice N° 2: 9 points

x — 3x +2
I-Soit h une fonction définie sur M\{- 1} par : h(x) =-;et Ch sa courbe représentative

dans un repère orthonormé (o
1) a -Vérifier que : h(x)=x- 4 +

x +l

x+l
b -En déduire que la courbe Ch admet une asymptote A dont on déterminera une équation
cartésienne.
c -Etudier la position relative de Ch par rapport à A .

2) Soit a e M. \{- 1} .
ttv. . r 11 h(x)— h(a) ax +x +a-5

a -Montrer que pour tout xel\{- ljet xï a , ——-— = —,--r-—
-a (x+ l)(a+ l)

b-En déduire que h est dérivable en a et que h '(a) = 1--

(a + 1)2
3) Soit A et B deux points distincts de la courbe Ch d'abscisses respectives «et/?.

a -Déterminer une relation entre « et y? pour que les tangentes en A et B soient parallèles.
b -Déterminer a et J3 sachant de plus que la tangente à Ch enA passe par le point /(2,-2).

'11 7 A

4 20
c -On suppose dans cette question que A(1,0) et B

\

Existe -il des tangentes à la courbe Ch perpendiculaire à la droite (AB) ? si oui préciser les
coordonnées de leurs points de contacts avec Ch .

f(x) = h(x)

II-Soit / une fonction définie sur M. par : \ f(x) = —-
v

f(x) = -\lx2 -3v-4 -

On désigne par Cf sa courbe représentative dans un repère orthonormé

x

/M1) Calculer lim 1 et lim [/(x)+2x].
X—>-°o X

2) Calculer lim /(x) . Interpréter graphiquement le résultat.
x—>0

si x > 0

si xg ]— 1,0[

si x < -1

3) a -Montrer que/est continue en (-1) .
b-Etudier la dérivabilité de / à gauche en (-1) . Interpréter graphiquement le résultat.
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--Exercice N°3 : 7 points

Dans le plan orienté, ABCD est un quadrilatère inscrit dans un cercle Ç de centre O dont les
,__A_ ÿ

/

diagonales se coupent en / et vérifient : [aC,BD)=— \2k\. /

J est le milieu de \CD\ et (fj) coupe (AB) en H.

On note a la mesure principale de l'angle (AB,AC).
n

{a ÿ — +kn ; k g Z)

1-

1) Prouver que (AB,Ij)=a+(IC,IJ) \l7u\ .
2) a-Exprimer [pi,D./) en fonction de a .

b -Montrer que le triangle DIJ est isocèle.

c -En déduire (/C,IJ) en fonction dea .
3) Montrer que (AB)1(IJ)

II-Soit [AT) tangente à Ç enÿl.

,_
ÿ

A_ ÿ
On suppose que : [C'A,CBj =— [27r] .

La droite (.IJ) coupe (AO) enFet [AT) enE.

1) a-Prouver que AEF est isocèle, (utiliser les angles orientés)

b-Exprimer [aF,AI) en fonction de a .
(—* —\ 2V2

c -On suppose que AE = 2 . Montrer que : dét\AE,AI I=--,—rx Cos
Cos[a]

/A . ÿ

2) Soit l'ensemble ÿ = < Me P tels que [HM,AE)=-ÿ- \2k\

Déterminer l'ensemble Ç .
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